УТВЕРЖДАЮ
Председатель организационного комитета 
первого этапа республиканской олимпиады по учебным предметам



                       




Е.А.Трубенко

Порядок проведения первого этапа республиканской олимпиады 
по трудовому обучению
Порядок проведения первого этапа республиканской олимпиады по трудовому обучению разработан в соответствии с требованиями Инструкции о республиканской олимпиаде по учебным предметам, утвержденной постановлением Министерства образования Республики Беларусь от 20 ноября 2003 № 73 (в редакции от 22.08.2024 № 170).


Место и сроки проведения.
Первый этап олимпиады по учебному предмету «Трудовое обучение» проводится 25 октября 2024 года на базе государственного учреждения образования «Средняя школа № 37 г. Гомеля» согласно приказу отдела образования, спорта и туризма администрации Железнодорожного района г. Гомеля.


Количество туров, форма и продолжительность их проведения.
Первый этап проводится в два тура: теоретический - 30 минут; практический-  1 часа.



Состав участников.
В первом этапе олимпиады по трудовому обучению принимают участие все желающие учащиеся 9 классов государственного учреждения образования «Средняя школа № 37 г. Гомеля».
Учащийся, по возрасту относящийся к младшей группе, имеет право решать задания старшей. 



Руководство организацией и проведением первого этапа 
олимпиады.
Общее руководство организацией и проведением первого этапа осуществляет организационный комитет, сформированный и утвержденный приказом по учреждению образования.

Местный оргкомитет:


разрабатывает схему рассадки участников первого этапа олимпиады в аудиториях;

создаёт условия для хранения олимпиадных заданий;


обеспечивает ведение базы данных участников первого этапа олимпиады;

обеспечивает дежурство (в том числе и медперсонала) в учреждении образования;

предоставляет помещение для работы жюри;

обеспечивает оповещение участников олимпиады о предварительных результатах первого этапа олимпиады.


Проведение первого этапа олимпиады:

Лица, ответственные за сопровождение тура, проверяют участников по схеме рассадки. Пересадить участников первого этапа разрешается по согласованию с председателем оргкомитета.

Заместитель председателя организационного комитета обеспечивает олимпиадными заданиями каждого участника. Вскрытие конверта и обеспечение каждого участника олимпиадным заданием осуществляется в аудитории ответственным за сопровождение тура.

Время для выполнения олимпиадных заданий отсчитывается с момента доведения текстов заданий до участников первого этапа.

В аудитории находятся ответственные за сопровождение тура первого этапа олимпиады (не специалисты по данному учебному предмету или смежным дисциплинам). 


Во время проведения тура олимпиады участнику запрещено:

использовать книги, руководства, другие письменные или напечатанные материалы;

устройства связи, любые беспроводные входные устройства; носители данных (дискеты, диски CD-R и др.).

Использование любого запрещенного  средства  в течение  тура олимпиады будет являться причиной для непосредственной дисквалификации. 

Во время проведения тура олимпиады участник имеет право:

использовать канцелярские принадлежности, электронные или напечатанные материалы, обеспеченные организаторами олимпиады; 
Порядок шифрования и дешифрования работ участников первого 
этапа.
Шифрование и дешифрование работ участников первого этапа осуществляет председатель (заместитель председателя) местного оргкомитета первого этапа республиканской олимпиады.

Во время шифрования каждому участнику присваивается идентификационный номер.

За обеспечение конфиденциальности идентификационных номеров участников несет ответственность уполномоченный представитель оргкомитета первого этапа республиканской олимпиады.

Порядок работы жюри.

Председатель, состав жюри утверждается приказом директора учреждения образования.

После шифрования работ участников олимпиады председатель оргкомитета передает их председателю жюри для проверки по утвержденным критериям оценки результатов выполнения олимпиадных заданий.

Председатель жюри распределяет членов жюри для оценивания олимпиадных заданий участников первого этапа. Проверка выполнения олимпиадных заданий осуществляется в день проведения тура.

Результаты оценивания выносятся на последний лист работы учащегося. Каждый член жюри подтверждает результаты оценивания своей подписью. Результаты проверки заносятся в ведомость. Проверенные работы передаются председателю жюри.


Материально-техническое обеспечение олимпиады:

каждый участник олимпиады должен быть обеспечен индивидуальным рабочим местом.


Порядок ознакомления участников с результатами оценивания 
олимпиадных заданий и их разбора.

Участники олимпиады имеют право в установленное оргкомитетом время посмотреть свои работы, задать вопросы, если они возникли:

28 октября с 10.00 до 11.00 в кабинете 2-10.

 Законные представители учащихся не имеют права принимать участие в ознакомлении с результатами оценивания олимпиадной работы.

Порядок награждения участников первого этапа олимпиады.

Победители каждого этапа республиканской олимпиады награждаются дипломами I, II и III степени. Количество дипломов I, II и III степени на каждом этапе республиканской олимпиады определяется по классам.

Количество дипломов, за исключением случая, установленного в части третьей настоящего пункта, устанавливается: I степени – не должно превышать 20 % от количества победителей; II степени – не должно превышать 30 % от количества победителей; остальные победители награждаются дипломами III степени.

Количество дипломов по учебному предмету, где количество участников соответствующего этапа и класса составляет от 3 до 10 участников, устанавливается:

I степени – 20 % от количества победителей с учетом правил математического округления при условии выполнения не менее 70 % олимпиадных заданий;

II степени – 30 % от количества победителей с учетом правил математического округления при условии выполнения не менее 60 % олимпиадных заданий;

III степени – 50 % от количества победителей с учетом правил математического округления при условии выполнения не менее 50 % олимпиадных заданий.
УТВЕРЖДАЮ

Председатель организационного комитета 
первого этапа республиканской олимпиады по учебным предметам



                       




Е.А.Трубенко

Порядок проведения первого этапа республиканской олимпиады 

 по физической культуре и здоровью

Порядок проведения первого этапа республиканской олимпиады по физической культуре и здоровью разработан в соответствии с требованиями Инструкции о республиканской олимпиаде по учебным предметам, утвержденной постановлением Министерства образования Республики Беларусь от 20 ноября 2003 № 73 (в редакции от 22.08.2024 № 170).


Место и сроки проведения.
Первый этап олимпиады по учебному предмету «Физическая культура и здоровье» проводится 25 октября 2024 года на базе государственного учреждения образования «Средняя школа № 37 г. Гомеля» согласно приказу отдела образования, спорта и туризма администрации Железнодорожного района г. Гомеля.
Количество туров, форма и продолжительность их проведения

Первый этап проводится в два тура: теоретический - 30 минут; практический

Продолжительность туров:
I – «Теоретический тур» (на выполнение заданий отводится         1 час; задания выполняются на бланках).

II – плавание на дистанции 50 метров («вольный стиль»);


III – тестирование уровня физической подготовленности (челночный бег 4 х 9 м; прыжок в длину с места; подтягивания в висе на перекладине (юноши), поднимание и опускание туловища в положении лежа на спине за 1 минуту (девушки); наклон вперед из положения сидя, в соответствии с требованиями учебной программы);
IV – спортивные игры (тестирование баскетбольных, волейбольных, футбольных, гандбольных умений и навыков, в соответствии с учебной программой).

Состав участников

Все участники олимпиады должны относиться к основной медицинской группе, а также уметь плавать. В первом этапе олимпиады принимают участие все учащиеся 5–11 классов, которые изъявили желание и имеют обязательный допуск врача для участия в олимпиаде. 

Проведение первого этапа олимпиады
I – «Теоретический тур».

Представитель оргкомитета обеспечивает олимпиадными заданиями каждого участника первого этапа олимпиады. Конверты              с олимпиадными заданиями вскрывает в аудиториях представитель оргкомитета.

Время для выполнения олимпиадных заданий отсчитывается              с момента доведения текстов заданий до участников первого этапа олимпиады. 
Ответы участников первого тура олимпиады вносятся в бланк ответов.

II тур.
Плавание на дистанции 50 метров («вольный стиль») проводится по действующим правилам соревнований. 
Участники стартуют согласно жеребьевке. Допускается выполнять старт из воды. Участникам разрешается использовать любой из спортивных способов плавания, а также их чередование. 
III тур - Тестирование уровня физической подготовленности.

Перед началом выполнения конкурсных (тестовых) упражнений участник самостоятельно выполняет разминку.
Челночный бег 4х9 метров 

Выполняется в спортивном зале на половине волейбольной площадки. Количество участников в одном забеге – не более 2 человек. Каждому учащемуся предоставляется 2 попытки подряд. 

По команде «На старт!» учащиеся подходят к линии старта (как правило, это середина волейбольной площадки) и принимают положение высокого старта по направлению к лицевой линии, где напротив каждого учащегося лежат два бруска 50 х 50 х 100 мм на расстоянии 100 мм друг от друга.

По команде «Марш!» учащиеся бегут к лицевой линии, берут каждый по одному бруску, поворачиваются и бегут обратно. Подбежав к линии «старт-финиш», кладут на нее (или за нее) брусок (бросать нельзя!), разворачиваются и бегут за вторым бруском. Подбежав к линии», берут второй брусок, разворачиваются, бегут к линии «старт-финиш и, не снижая скорости, пересекают ее с бруском в руках.

Время выполнения челночного бега каждым учащимся фиксируется с точностью до 0,01 сек. 

Прыжок в длину с места 

Выполняется в спортивном зале одновременным толчком двумя ногами. Не допускается выполнять прыжки босиком. 

Каждый участник выполняет 3 попытки подряд. 

Подтягивание в висе на перекладине (юноши)

Выполняется из исходного положения «вис хватом сверху».

Во время выполнения упражнения не допускаются сгибания коленей и туловища, маховые движения ногами, рывки и раскачивания, перехваты рук. 

Поднимание и опускание туловища за 1 минуту (девушки)

Выполняется на гимнастических матах из исходного положения «лежа на спине, руки скрестно перед грудью, кисти на локтевых суставах». Угол в коленном суставе 90 градусов, стопы прижимаются партнером к полу хватом за голеностопный сустав. 

Наклон вперед из исходного положения сидя на полу. 

Учащийся садится на пол, со стороны знака «–» (минус), пятки на ширине таза на отметке «О» упираются в упоры для ног, стопы вертикально. Два партнера с двух сторон прижимают его колени к полу, не позволяя сгибать ноги в коленных суставах. Тест выполняется без обуви. 
Учащийся кладет одну ладонь на тыльную сторону другой ладони, опускает руки на пол, выполняет два предварительных наклона, скользя ладонями рук вдоль измерительной линейки по линии СД. На третьем наклоне учащийся максимально наклоняется вперед и в этом положении задерживается на три секунды. 
IV тур - Спортивные игры (тестирование баскетбольных, волейбольных, футбольных и гандбольных умений и навыков).
Участники выполняют тесты из игровых видов спорта, изучаемых на уроках физической культуры и здоровья.  

Сигналом для начала выполнения упражнения служит звуковой сигнал (свисток судьи). 

Места определяются отдельно среди юношей и девушек.

В соответствии с показанными результатами в каждом из четырех конкурсных (тестовых) упражнений, каждому участнику определяется место (ранг) среди всех участников. Затем места суммируются. 

Итоговое место каждого участника III тура определяется по наименьшей сумме мест во всех тестах. 

При одинаковой сумме мест у двух или более участников им определяется одинаковый ранг, который учитывается в итоговом ранжировании участников олимпиады. 
Порядок ознакомления участников с результатами оценивания 
олимпиадных заданий и их разбора.

Участники олимпиады имеют право в установленное оргкомитетом время посмотреть свои работы, задать вопросы, если они возникли:

28 октября с 10.00 до 11.00 в кабинете 2-6.
 Законные представители учащихся не имеют права принимать участие в ознакомлении с результатами оценивания олимпиадной работы.
Подведение итогов первого этапа олимпиады

Победители каждого этапа республиканской олимпиады награждаются дипломами I, II и III степени. Количество дипломов I, II и III степени на каждом этапе республиканской олимпиады определяется по классам.

Количество дипломов, за исключением случая, установленного в части третьей настоящего пункта, устанавливается: I степени – не должно превышать 20 % от количества победителей; II степени – не должно превышать 30 % от количества победителей; остальные победители награждаются дипломами III степени.

Количество дипломов по учебному предмету, где количество участников соответствующего этапа и класса составляет от 3 до 10 участников, устанавливается:

I степени – 20 % от количества победителей с учетом правил математического округления при условии выполнения не менее 70 % олимпиадных заданий;

II степени – 30 % от количества победителей с учетом правил математического округления при условии выполнения не менее 60 % олимпиадных заданий;

III степени – 50 % от количества победителей с учетом правил математического округления при условии выполнения не менее 50 % олимпиадных заданий.
